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Ⅰ 調査の概要

調査の目的：下野市庁舎建設基本計画の策定にあたり、新庁舎機能への職員の要望を

把握するために行った。

調査実施日：平成２２年１０月４日～８日

調査方法：庁内 WEB アンケートにて調査。

調査内容：(1)議場や会議室の配置について（問１～問３）

：(2)新庁舎への通勤手段について（問４～問６）

：(3)福利厚生スペースについて（問７～問 13）

回答数：141 名
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Ⅱ 調査項目

問１ 議場や会議室の配置について

基本構想の内容について、市民から「議場や会議室は同一階に集約し、大ホールの

確保が可能ではないか」との意見がありますが、この提案についてどのように考えま

すか。

「検討すべき」という回答が 69.5％を占めており、「検討不要」という回答は 14.9％

です。

選 択 肢 回答数 構成比

検討すべき 98 69.5%

検討不要 21 14.9%

わからない 22 15.6%

無回答 0 0.0%

合計 141 100.0%

69.5%

14.9%

15.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

検討すべき

検討不要

わからない

無回答

問２ 会議室に望むことは何ですか。（該当するものをすべて選択してください。）

会議室に望むことでは、「室数」が 86.5％で最も多く、次いで「広さ」が 58.9％、

「機能性」が 46.8％となっています。

課ごとのアンケート結果では、会議室の利用頻度は「月に１回程度」が 43.1％で最

も多く、使用する単位は「グループごと」が 44.8％で最も多い回答であったことと併

せて考えると、ある程度の会議室は室数の確保が望まれているものといえます。

選 択 肢 回答数 構成比

広さ 83 58.9%

室数 122 86.5%

明るさ 55 39.0%

機能性 66 46.8%

無回答 0 0.0%

合計 326 231.2%

58.9%

86.5%

39.0%

46.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

室数

明るさ

機能性

無回答
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問３ 問２で「機能性」と答えた方にお尋ねします。どのような機能性を期待しますか。

会議室に望む機能性について、回答のあった内容を個別に分類し、同様の希望・意

見を整理した結果を以下に示します。

○ ＰＣやプロジェクター、スクリーンボード、音響等のＯＡ機器の充実（同様 37 件）

○ パーテーション等によるスペースの可動性 （同様 33 件）

○ 机や椅子等のレイアウト変更が容易になるもの （同様 10 件）

○ １階に所属する課の納付書発送等準備のスペースも考慮して頂きたい

○ 収納人員や、利用設備の多目的化

○ 電源の数、出入り口が複数設ける

○ 冷暖房

○ 特になし（回答：2 件）

問４ 新庁舎への通勤交通手段に対する市民からの提言について

市民から「新庁舎への自家用車通勤は可能な限り抑制すべき」との提言があります

が、新庁舎は自治医大駅西口から近接であることから、毎日の通勤交通手段を自家用

車以外のＪＲ・徒歩・自転車・バイクなどとすることに賛同可能ですか。

「不可能」という回答が 58.9％、「可能」という回答が 41.1％となっています。

選 択 肢 回答数 構成比

可能 58 41.1%

不可能 83 58.9%

無回答 0 0.0%

合計 141 100.0%

41.1%

58.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

可能

不可能

無回答
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問５ 問４で「不可能」と答えた方にお尋ねします。不可能な主な理由は何ですか。

「最寄り駅まで不便なため」という回答が 44.6％で最も多く、次いで「通勤時間が

長くなるから」が 22.9％となっています。

選 択 肢 回答数 構成比

最寄駅まで不便なため 37 44.6%

通勤時間が長くなるから 19 22.9%

通勤経路に経由地がある 10 12.0%

その他 17 20.5%

無回答 0 0.0%

合計 83 100.0%

44.6%

22.9%

12.0%

20.5%

0.0%

0% 20% 40% 60%

最寄駅まで不便なため

通勤時間が長くなるから

通勤経路に経由地がある

その他

無回答

問５で、「その他」を選択した場合は、内容を具体的にご記入ください。

【「その他」を選択した職員の不可能な主な理由】

・ 最寄り駅まで距離がありすぎる、公共交通機関がないため （同様 5 件）

・ 子どもの送迎があるため （同様 5 件）

・ 自転車では気象条件によっては通勤が困難 （同様 3 件）

・ 通勤経路を見直し通勤経路を延長して手当てを上げるのも問題 （同様 2 件）

・ 仕事帰りに買い物をするため （同様 2 件）

・ 昼食を外でとるため

・ 通勤だけが週日の用事の全てではないから
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問６－１ 自宅からＪＲ線最寄駅はどこですか。

ＪＲ線最寄駅は「自治医大駅」が 36.2％、「小金井駅」が 26.2％、「石橋駅」が 23.4％

となっており、この 3駅で 85.8％を占めています。

選 択 肢 回答数 構成比

自治医大駅 51 36.2%

小金井駅 37 26.2%

石橋駅 33 23.4%

雀宮駅 12 8.5%

宇都宮駅 2 1.4%

小山駅 2 1.4%

栃木駅 2 1.4%

間々田駅 1 0.7%

古河駅 1 0.7%

氏家駅 1 0.7%

大平下駅 1 0.7%

合計 143 101.4%

36.2%

26.2%

23.4%

8.5%

1.4%

1.4%

1.4%

0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40%

自治医大駅

小金井駅

石橋駅

雀宮駅

宇都宮駅

小山駅

栃木駅

間々田駅

古河駅

氏家駅

大平下駅

注：回答数の合計が 143 になっているのは最寄駅を 2 駅回答している職員が 2 名いるため。
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６－２ 自宅からＪＲ線最寄駅までの距離はどのくらいですか。

「3km 未満」（2km 以上 3km 未満）が 22.0％で最も多く、1km 未満から 3km 未満までの

回答の合計は 52.4％（74 人）です。

一方、「10km 未満」（5km 以上 10km 未満）という回答も 19.9％あり、5km 以上という回

答は合計で 25.5％（36 人）となっています。

選 択 肢 回答数 構成比

１km未満 16 11.3%

２km未満 27 19.1%

３km未満 31 22.0%

４km未満 18 12.8%

５km未満 13 9.2%

10km未満 28 19.9%

15km未満 4 2.8%

15km以上 4 2.8%

無回答 0 0.0%

合計 141 100.0%

11.3%

19.1%

22.0%

12.8%

9.2%

19.9%

2.8%

2.8%

0.0%

0% 10% 20% 30%

１km未満

２km未満

３km未満

４km未満

５km未満

10km未満

15km未満

15km以上

無回答

回答一覧 距 離 回答数 構成比
0.2 1 0.7%
0.3 2 1.4%
0.5 2 1.4%
0.6 3 2.1%
0.7 3 2.1%
0.8 5 3.5%
1.0 6 4.3%
1.1 1 0.7%
1.2 4 2.8%
1.4 1 0.7%
1.5 10 7.1%
1.6 1 0.7%
1.7 3 2.1%
1.8 1 0.7%
2.0 27 19.1%
2.2 1 0.7%
2.5 3 2.1%
3.0 14 9.9%
3.3 1 0.7%
3.5 2 1.4%
3.8 1 0.7%
4.0 10 7.1%
4.3 1 0.7%
4.5 2 1.4%
5.0 9 6.4%
5.4 1 0.7%
5.5 1 0.7%
6.0 7 5.0%
6.5 1 0.7%
7.0 6 4.3%
8.0 3 2.1%

10.0 1 0.7%
12.0 3 2.1%
15.0 4 2.8%

無回答 0 0.0%
合計 141 100.0%
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問７ 現在の昼食はどのようにされていますか。

「庁舎内で食事」が 62.4％、「外出している」が 37.6％です。

選 択 肢 回答数 構成比

庁舎内で食事 88 62.4%

外出している 53 37.6%

無回答 0 0.0%

合計 141 100.0%

62.4%

37.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

庁舎内で食事

外出している

無回答

問８ 問７で「庁舎内で食事」と答えた方にお尋ねします。昼食は庁舎内のどこで食べ

ていますか。

庁舎内で食事をする場所では、「自席」が 43.2％で最も多く、次いで「食堂」の

35.2％、「会議室等」の 8.0％の順となっています。

選 択 肢 回答数 構成比

食堂 31 35.2%

厚生室 5 5.7%

自席 38 43.2%

応接テーブル 5 5.7%

会議室等 7 8.0%

無回答 2 2.3%

合計 88 100.0%

35.2%

5.7%

43.2%

5.7%

8.0%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

食堂

厚生室

自席

応接テーブル

会議室等

無回答

問９ 食事スペースは必要と思いますか。

食事スペースの必要性については、80.9％の職員が「必要」と回答しています。

選 択 肢 回答数 構成比

必要 114 80.9%

不必要 5 3.5%

どちらでも良い 22 15.6%

無回答 0 0.0%

合計 141 100.0%

80.9%

3.5%

15.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要

不必要

どちらでも良い

無回答
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問 10 カフェ・レストランなどがあったら昼食時などに利用しますか。

「時々利用する」という回答が 67.4％を占めています。

選 択 肢 回答数 構成比

常に利用する 19 13.5%

時々利用する 95 67.4%

利用しない 16 11.3%

わからない 11 7.8%

無回答 0 0.0%

合計 141 100.0%

13.5%

67.4%

11.3%

7.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

常に利用する

時々利用する

利用しない

わからない

無回答

問 11 現在の更衣室のスペースについて、どのように感じていますか。

現在の更衣室のスペースについては、「やや狭い」が 40.4％、「狭い」が 38.3％で

あり、78.7％の方が狭さを感じているようです。

選 択 肢 回答数 構成比

広い 0 0.0%

やや広い 0 0.0%

適当 30 21.3%

やや狭い 57 40.4%

狭い 54 38.3%

無回答 0 0.0%

合計 141 100.0%

0.0%

0.0%

21.3%

40.4%

38.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

広い

やや広い

適当

やや狭い

狭い

無回答

問 12 更衣室に望むことは何ですか。

更衣室に望むことでは、「広さ」を望む方が 49.6％で約半数を占めています。

選 択 肢 回答数 構成比

広さ 70 49.6%

明るさ 37 26.2%

機能性 34 24.1%

無回答 0 0.0%

合計 141 100.0%

49.6%

26.2%

24.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

広さ

明るさ

機能性

無回答
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問 13 問 12 で「機能性」と答えた方にお尋ねします。どのような機能性を期待しますか。

更衣室に期待する機能性について、回答のあった内容を個別に分類し、同様の希望・

意見を整理した結果を以下に示します。

○ 着替えられるスペースの確保 （同様 10 件）

○ ロッカーはコートが掛けられるサイズが望ましい （同様 7 件）

○ シャワールームがあると良い （同様 5 件）

○ 作業服・長靴・雨具などを収納するスペースを望む （同様 4 件）

○ 身だしなみが確認できるミラーと手荷物等がおけるスペース （同様 3 件）

○ 人数分のロッカー （同様 3 件）

○ 機能性というより利便性、石橋庁舎の場合３階にあるため利用しにくい

（同様 2 件）

○ 現状機能（ロッカーがあれば）十分 （同様 2 件）

○ 手洗いや歯磨きが出来るよう洗面所の併設 （同様 2 件）

○ 各フロアに更衣室があるとよい

○ 更衣室は執務スペースと同一階への設置が望ましい

○ 職員通用口に近い所又は事務室と同じフロワーに配置

○ 休息スペースの確保

○ 乾燥室

○ 空調設備

○ 特になし（回答数：2件）
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問 14 ご意見・ご提案がありましたらご記入ください。

自由回答の内容を個別に分類し、同様の希望・意見を整理した結果を以下に示します。

○更衣室の充実、休憩スペースを設置してほしい （同様 7 件）

○機能性を重視し、メンテや効率を考えた庁舎を望む （同様 5 件）

○市民・職員が使いやすい庁舎 （同様 5 件）

○シンボル的なデザインの庁舎は不要である （同様 4 件）

○食堂の充実、カフェテラスの設置 （同様 4 件）

○トイレの機能を充実してほしい （同様 3 件）

○国分寺公民館の大ホール等に代わる施設があれば良い （同様 3 件）

○省エネ・環境に配慮した庁舎 （同様 3 件）

○安価で丈夫な庁舎でいいと思う （同様 2 件）

○バリアフリー化が必要である （同様 2 件）

○職員の駐車場の確保 （同様 2 件）

○執務環境については問題意識の共化が必要 （同様 2 件）

○組合室の確保 （同様 2 件）

○敷地内か建物内にコンビニを併設 （同様 2 件）

○情報化、ＯＡ化に対して対応可能な構造にすべき

○入口に総合案内カウンターの設置は必要である

○会議室の充実

○生協の設置

○情報公開に対応する文書保存方法の検討をすべき

○運動部の道具などがおける場所を確保してほしい

○自転車の車庫は来庁者と分けて設置してほしい

○告示等を貼る掲示板を大きくしてほしい

○駅前に新庁舎を設置することで周辺道路の整備

○出先の窓口は設けずに、その分延長業務等を充実させる

○旧敷地は貸すか売却など有効活用する

○職員減を実現させるとともに、職員間が連携しやすい体制をつくる

○職員の通勤方法を制限すべき

○子どもと一緒に待っていてもあきずに過ごせる場所があると良い

○職員数は何年後の数字でとらえるのかなど重要なことが見えていない

○ＧＴ地区の中ほどから線路を越えて４号線に出られる道を新設


